

武汉大学人民医院



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

2021年7月 总第102期

湖北省内部资料准印证号：(鄂)4200-2018086/连
责任编辑：邹亚琴



武汉大学人民医院
湖北省人民医院

中共武汉大学人民医院
委员会主办

内部资料
免费交流

联系电话：027-88041911-86373, 86277
医院地址：www.rmhospital.com

特刊

江山就是人民 人民就是江山

武汉大学人民医院隆重庆祝中国共产党成立100周年

奋斗百年路，启航新征程。6月29日下午，武汉大学人民医院(湖北省人民医院)庆祝中国共产党成立100周年表彰大会在学术活动中心十楼隆重举行。武汉大学党委副书记、纪委书记万清祥，武汉大学纪委副书记、党委巡察工作领导小组办公室主任蒋明出席表彰大会。医院党委班子成员、“两委”委员、院长助理、分党委书记、党政职能部门负责人、医教研等各单位党员代表，以及受表彰的“两优一先”获奖代表和2021年新发党员等参加现场大会。

江山就是人民，人民就是江山。大会号召，在全面建设社会主义现代化国家新征程上，全体人民更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在省委和学校党委的坚强领导下，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终坚持以人民为中心的初心，以不断满足人民群众健康需求为使命，以高质量发展引领医院高质量发展，进一步建设“人民满意的医院、职工幸福的家园”，向建设世界一流医院和“健康中国”的目标奋勇前进！



庆祝大会上，万红慧书记发表讲话



王高华院长主持庆祝大会

王高华院长主持大会。他表示，当前按照中央部署和学校具体要求，全院上下正在认真开展党史学习教育。医院全体党员要通过党史学习做到“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”，从党的奋斗历程和伟大成就中鼓舞斗志、明确方向，从党的光荣传统和优良作风中坚定信念、凝聚力量，从党的实践创造和历史经验中启迪智慧、砥砺品格。正如习近平总书记指出：“一切向前走，都不能忘记走过的路，走得再远、走到再光辉的未来，也不能忘记走过的过去，不能忘记为什么出发。”

王高华院长指出，人民医院是由早期共产党人陈雨苍博士在1923年创建，具有鲜明的红色基因，始终流淌着红色血液。在党的百年华诞之际，我们更要进一步振奋精神，从党的百年奋斗历史中汲取力量，传承红色基因，赓续红色血脉，不忘初心、牢记使命，在新的历史征程中谱写新的篇章。号召全院党员干部和党员要以受表彰的对象为榜样，坚定信心不放松，鼓足干劲谋发展，为推动医院高质量发展做出更大的贡献，为建设世界一流医院的宏伟目标奉献才智。

庆祝大会上，万红慧书记发表讲话。他首先代表医院党委，向辛勤工作在全院各个岗位的广大党员和党务工作者，致以节日的问候！向新转正的党员和受表彰的先进集体及优秀个人，表示热烈的祝贺！向为医院建设和发展做出卓越贡献的老一辈党员同志们，表示崇高的敬意！

万红慧书记指出，百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。1921年7月，中国共产党从嘉兴南湖的一艘红船上启航，在磨难挫折中成长，在攻坚克难中壮大，不断发展成为拥有9000多万党员的世界第一大党，团结带领全国各族人民攻克一道道大难关，夺取了一个个新胜利，将中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”的答案，豪迈地书写在神州大地的沧桑巨变中，镌刻在亿万人民的美好生活中，赢得了全党全国各族人民的衷心拥护和国际社会的普遍赞誉。

万红慧书记表示，百年来，我们取得的一切成就，是一代又一代的共产党人砥砺前行，不断奋斗的结果。作为早期共产党员在1923年创立的“红色医院”，近百年来，武汉大学人民医院(湖北省人民医院)始终将自己与国家、民族、人民的命运，紧紧相连，人民医院一代又一代的“红色党员先锋队”，努力践行“一切为了人民健康”的办院宗旨，坚定

社会主义办院方向，服务全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化强国“两个一百年目标”，为“健康中国”建设持续贡献力量。

万红慧书记指出，人民医院始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，在省委和学校党委的正确领导下，各项事业取得了丰硕的成果，社会美誉度持续提升：

►一是医院党的建设扎实有力。坚持党对医院工作的全面领导，坚持党委领导下的院长负责制，把党的领导融入医院治理的各个环节，把党的组织嵌入医院治理的组织架构中。今年6月8日，湖北省委副书记应勇召开基层党建专题调研，武汉大学人民医院作为健康医疗单位唯一的代表受邀作专题汇报，介绍了医院党建工作特色。

►二是在新冠肺炎疫情防控阻击战中贡献卓著。人民医院认真贯彻落实习近平总书记“把人民群众生命安全和身体健康放在第一位”的重要指示精神，坚持人民至上、生命至上。医院党委充分发挥领导核心作用，各基层党组织发挥战斗堡垒作用，2000多名党员发挥先锋模范作用，带领全院6000多名医护人员，负责10条战线的抗疫工作，共治愈新冠肺炎患者5510人，为武汉保卫战、湖北保卫战的胜利做出了重大贡献。之后又驰援黑龙江、吉林、北京、香港、新疆等地，打满抗疫“全战场”。医院获评“全国抗击新冠肺炎疫情先进集体”。胡克教授作为抗疫一线医务人员优秀代表，受到习总书记亲切接见。30余个先进党组织、集体和60余人次先进个人获国家级、省部级表彰。中央媒体等报道人民医院医务人员不畏艰难奋勇向前的事迹2000多篇，阅读量10亿以上，感动了中国和世界。

►三是医教研协同创新发展，服务能力显著提升。2019年医院门诊量539万，位居全国第8，开放病床5200余张，位居全国第9。成功实施了湖北首例新冠肺炎核酸转阴患者肺移植，完成世界首例新冠肺炎痊愈者肾移植，心、肾、肺移植例数分别位居全国第4、2、7位。在复旦、艾力比、中国医科院科技量值、医信天下等四大医院排行榜榜单全面进步，最高排名全国第11位。心血管内科学科活跃度位居全球医院第4，统计源论文数位居全国医院第4，科技产出位居全国医院第3.4，大学科位居全国前10。全省首个重大疫情救治基地落户洪山院区，中部唯一重离子医院在汉南院

区开工建设，形成“一院四区”发展大格局。

►四是医院治理能力和医疗管理质量彰显特色。医疗流程不断优化，落实国家卫健委“进一步改善医疗服务行动计划”的案列持续多年获得国家卫健委奖励和推广。积极落实国家医改政策，充分满足人民群众日益增长的健康需求，着力提升人民群众就医获得感。

►五是医疗卫生人才队伍建设持续加强。坚持党管人才，引育并举，仅2020年就入选国字号人才8人。对于引进人才，医院做好“筑巢引凤”。每年赴海外举行高端人才招聘，实施“一站式”人才落地服务模式。对于医院自身人才，医院“因凤筑巢”，专门出台了《青年人才出国(境)研修管理办法》，已经支持70多位青年才俊出国研修。

►六是始终把公益责任扛在肩上。把公益性鲜明地写在医院发展的旗帜上，高度重视援疆援藏和扶贫攻坚等任务。推动优质医疗资源下沉，助力乡村振兴，形成医联体单位共75家，北到新疆，南到海南。医联体建设成果获得包括国务院副总理孙春兰在内的党和国家领导人和各级党委政府及基层群众“点赞”。

万红慧书记表示，纪念是为了更好地传承，传承是为了把党的宏伟事业不断推向前进。今天，我们隆重庆祝中国共产党成立100周年，就是要让每一名党员同志们在缅怀历史中牢记使命担当，增强时代责任感，在展望未来中激发动力，进一步坚定信心、创新思路，以最坚定、最自觉、最实在的行动向党的百年华诞献礼。

万红慧书记向全院党员干部和职工提出三点希望。

►一是信念。习近平总书记指出：“革命理想高于天，理想信念之火一经点燃就会产生巨大的精神力量。”理想信念是共产党人的精神支柱和政治灵魂，步入新时代，踏上新征程，全院党员干部和职工必须要做到理想信念坚定。要进一步牢记初心使命，传承红色基因，不断锤炼党性，攻坚克难，把思想和行动统一到习近平总书记系列重要讲话精神上来，统一到中央关于巡视工作的决策部署和要求上来，立足岗位为全方位全周期保障人民健康的光荣使命不懈努力，为实现世界一流医院和武汉大学“双一流”建设努力奋斗。

►二是学习。在庆祝中国共产党百年华诞的重大时刻，在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点，党中央决定在全党开展党史学习教育，这是以习近平同志为核心的党中央，立足党的百年历史新起点、统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局、为动员全党全国满怀信心投身全面建设社会主义现代化国家而作出的重大决策，具有重大而深远的意义。人民医院党史学习教育正在如火如荼开展，全院党员干部和职工要不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，要坚持学习党史与落实医院“十四五”规划、推进“世界一流医院”建设相结合，持续推进党史学习教育不断走深、走实，真正实现“学党史 悟思想 办实事 开新局”，为建设“健康湖北”“健康中国”，做出新的更大贡献。

►三是奋斗。2021年是中国共产党百年华诞，是“十四五”开局之年，也是医院高质量发展的关键之年。“雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。”全院党员干部和职工要把握卫生健康事业和医院改革发展新机遇，进一步统一思想、凝聚共识、创新思路、实干担当，以昂扬的斗志诠释使命担当，以“坚定一个目标、加强两个建设、深化三个改革、提升四个水平、推进五大工程建设、办好六件民生实事”为工作方略，持续加强医院治理体系和治理能力建设，奋力书写医院高质量发展崭新篇章。百年来，我们通过奋斗，披荆斩棘，走过了万水千山。新时代，我们更要继续奋斗，勇往直前，创造更加灿烂的辉煌。

(邹亚琴 刘瑜 张晓衡)



2021年新发党员，面向党旗，高举右手，郑重宣誓



万红慧书记、王高华院长共同为“两优一先”获得者颁发奖牌与证书



人民医院红色经典歌咏会激情开唱

人民医院干部群众集中收看 庆祝中国共产党成立100周年大会

7月1日上午8时，庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。武汉大学人民医院(湖北省人民医院)党员干部、医护人员集中收看习近平总书记“七一”重要讲话，并积极组织在院患者及家属观看庆祝大会直播盛况。

1日上午，全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、呼吸与危重症医学II科主任胡克教授受邀在北京天安门广场现场观礼。他对能够到现场参加庆祝大会深表荣幸，为祖国的繁荣昌盛而光荣与自豪。胡克表示，要继承和发扬坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民的伟大建党精神。中国共产党根基在人民、血脉在人民、力量在人民，中国共产党始终代表最广大人民根本利益。作为人民医院的一名医师，自己深感重任在肩、使命光荣，将继续坚持“一切为了人民健康”的宗旨，弘扬伟大的“抗疫精神”，为“健康中国”持续贡献力量。

医院党委班子成员和各级党组织负责人，以及离退休老党员和学生党员，集中观看了庆祝大会直播。医院党委书记万红慧表示，习近平总书记在七一讲话中再次指出，江山就是人民、人民就是江山。作为早期共产党员在1923年创立的“红色医院”，全院上下要听从习近平总书记

对全党发出的号召，坚定理想信念、坚守初心使命，把人民医院的“红色基因”传承好、发扬好，把建设世界一流医院的事业推进好、发展好。

王高华院长表示，要认真落实习近平总书记“把人民群众生命安全和身体健康放在第一位”的重要指示精神，坚定社会主义办院方向，坚持人民至上、生命至上，瞄准“建设世界一流医院”的目标，持续加强医院治理体系和治理能力建设，全面推动医院高质量发展，为实现中华民族伟大复兴的中国梦夯实健康基础。

全国优秀共产党员、全国抗击新冠肺炎疫情先进个人余锺镭表示，要用新的发展理念构建新的发展格局，为“新医科”做好创新，必须以临床为导向，以成果转化牵引，瞄准国家战略需求和重大科学问题，注重科技创新，引领健康发展新格局。借助综合大学优势，坚持交叉学科发展研究。

医院对外联络部负责人沈岚在收看直播后表示，百年征程、百年奋斗。一百年的光辉历程，走出了一条亘古不变的真理：中国共产党是时代的脊梁，是中华民族的脊梁。作为一名党员，要积极响应习近平总书记向全体党员发出的号召，牢记初心使命，坚定理想信念，践行党的宗旨，以实际行动践行对党忠诚的入党誓词。

(龚雨西 刘瑜 张晓衡)



胡克教授受邀在天安门广场观礼



人民医院干部群众集中收看庆祝中国共产党成立100周年大会